手遊市場將保持高增長

羅兵咸永道料5年達12% 競爭漸受運營管道影響

香港文匯報訊 據路透社報道,國際會計和諮詢公司羅兵咸永道22日發表中國手機遊戲 行業調查顯示,手遊玩家數量增長迅猛,已佔移動互聯網用戶總數的50%以上。隨着智能 手機、無線網路及4G網路的普及,未來五年中國手機遊戲市場年複合增長率可望達到 11.8% ∘

兵成永道中國電訊、媒體及科技行業合夥人卓 在 志成稱,雖然手機遊戲面世時間較短,但憑藉 終端的便利性、操作的簡潔性、佔用碎片化時間等特 點發展迅猛。此外,終端和網路環境的不斷優化亦為 手機遊戲市場帶來廣闊的發展空間

道具收費模式繼續最賺錢

報告發現,在益智策略、比賽競技、武俠劇情、休 閒娛樂這四種手機遊戲類型中,比賽競技和益智策略 產品在中國手機遊戲平台上的產品數量和下載量,明 顯大於武俠劇情類與休閒娛樂類產品。

「玩家的這一偏好,必將引領未來遊戲產品的發展 方向,遊戲廠商的研發和生產重點也會向比賽競技和 益智策略類的新產品轉移。|卓志成説。

報告顯示,從2011年到2013年期間,手機遊戲付 費用戶比例呈遞增趨勢,平均每年增幅保持在7%到 15%之間,説明手機遊戲行業擁有巨大的發展前景。 但同時,手遊玩家的付費觀念卻有所改變。隨着中國 遊戲玩家更願意為有價值的遊戲內物品付費,預計手 機遊戲的「遊戲免費+遊戲內道具收費」模式,將繼 續成為未來手機遊戲最具盈利能力的商業模式。

軟體研發速度遠超越硬體

階段中國使用者手機的硬體更新速度。對此,羅兵咸 永道中國娛樂及媒體合夥人許冉表示,「手遊公司應 發揮用戶體驗的優勢,針對手機市場發展情況與手遊 使用者需求,開發適合不同手機類型的手遊產品,從 而聚合多款手機遊戲的客戶群,提升公司的手遊市場 份額。|

隨着中國手機遊戲行業的快速發展和市場結構的變 化,行業競爭將進一步加劇。目前,遊戲運營商及平 台最高可獲得70%-80%的遊戲運營收入,而手遊研 發商僅獲20%左右。但隨着平台之爭愈演愈烈,手遊 開發者將可攤分到更高運營收入,與此同時,手機遊 戲的核心競爭力也將越來越受運營管道所影響。

倘併購普遍關注收入確認

許冉説,「手機遊戲行業在併購及上市過程中,普 遍受到關注的財務問題是收入確認。」

她指出,由於手遊行業虛擬物品交易的特性,收入 確認常見問題主要包括總額法及淨額法的列示問題以 及收入確認時點的確定。總額法及淨額法由相關公司 在整個遊戲產業鏈中所承擔的責任及風險決定。

而收入確認時點則由遊戲本身特性決定,如遊戲屬 於單機版或是聯網遊戲、遊戲內虛擬物品是否可以無 限期使用等。對於早期的手機遊戲公司,保存完整的 根據報告,部分手遊公司研發的遊戲軟體,遠超現 玩家充值及虛擬物品消耗記錄至關重要。



■ 中國手機遊戲玩家數量增長迅猛,已佔移動互聯網用戶總數的50%以上。

資料圖片

滬自貿區負面清單制料各地推行

香港文匯報訊(記者馬琳)上海自貿區負面清單制 度推行近一年,中國商務部正會同上海相關部門,總結 經驗,研究這項制度能否在各地推開。對於外界所謂中 國投資環境正在惡化的議論,商務部部長助理王受文21 日在北京回應,包括負面清單制度的推行以及外資三法 的修訂,都使中國的投資環境向好。學者則指出,在各

地進一步推 廣負面清 單,將有助

加加 医山口学 医单位 医神经

■上海自貿區頁面清單制度實施了一

年,商務部正研討是否在各地推行

外資在華投資。

王受文在當天舉行的第十八屆中國國際投資貿易洽談 會北京新聞發佈會上做出上述表示。他同時透露,商務 部正在修改外資三法,將現行的《外資企業法》、《中 外合資經營企業法》、《中外合作經營企業法》合併為 統一的《外國投資法》,由管理企業轉為管理投資者。

近期關於中國投資環境是否惡化的爭論不斷。針對外 資企業的反壟斷調查也引發質疑。王受文回應稱,中國 的投資環境是在變好,而不是在下降。中國擁有良好的 產業配套能力,近年來勞動生產率持續提高,在一定程

度上抵消了成本上升的壓力,更重要的是三中全會已經 確定了進一步開放的方向,為外資企業提供更多的機 會,包括外資三法修改、負面清單制度的推行,都使中 國的投資環境向好。

調查:逾九成外企願在華投資

王受文還引用數據稱,去年中國實際利用外資是1176 億美元,增長5.3%,在發展中國家排名第一位,這已經 是中國連續21年位居發展中國家吸引外資首位。中國歐 盟商會近期調查也指出,90%以上的外資企業願意在中 國繼續投資;聯合國貿發組織的抽樣調研也顯示,2013 年至2015年,中國仍然是對外商投資最有吸引力的國 家。「這些調查説明中國投資環境在變好,反映了外國 投資者的信心。」

學者:政府轉變職能擴市場准入

對於在各地推廣負面清單管理模式,商務部研究院研 究員梅新育向香港文匯報指出,在各地進一步推廣負面 清單制度,將有助於擴大市場准入,便利外資在華投 資。但是推行應該不如上海自貿區那樣快,其它地方的 負面清單也會長一些。他並提醒,在各地推廣的潛在風 險較大。應注重政府內部的轉型升級與轉變職能,形成 與開放相配套的觀念與體制。

多部委借投洽會 加強與外企溝通

香港文匯報訊(記者馬琳)9月8日至11日第18屆中國國際投資 貿易洽談會(以下簡稱「投洽會」)將在福建廈門舉辦。儘管近期中國 展開對外資企業的反壟斷調查,商務部部長助理王受文認為,中國仍是 最具吸引力的投資地,他並透露,本屆投洽會期間,商務部將聯合多部 委與跨國公司舉行座談會,加強政府部門與跨國公司溝通。

王受文介紹,本屆投洽會期間,商務部將組織跨國公司座談會,邀請 50餘家跨國公司代表,以及發改委、工信部、稅務總局、工商總局等部 門相關負責人參會,加強政府部門與跨國公司溝通,聽取其對中國深化 改革開放、優化產業結構、創新利用外資管理體制等方面等意見和建 議,提振跨國公司對華投資信心。

韓

提

升

龃

熱

商



資料圖片

頁面清單

負面清單又稱消極清單,是限禁跨國企業、跨國金融機構進入中國開展 業務的清單。在這份清單上,國家明確開列不予外商投資准入或有限制要 求的領域,清單以外領域則充分開放。

2013年9月30日,上海自由貿易試驗區負面清單,主要涉及到國民經濟中18個門類, 89個大類,419個中類,1069個小類,共列190條特別管理措施,如禁止外商投資高爾夫 球場、網吧業、博彩業、色情業等。至於沒有列入負面清單的外商投資一般項目,最快4 天可以拿到營業執照、機構代碼和營業登記。2014年7月1日,上海市政府又發佈了 2014版負面清單,較2013版「瘦身」51條。

■香港文匯報記者 馬琳 整理

香港文匯報訊 據中國日報網引述韓國《亞洲經濟》報

道,8月24日,中韓兩國建交將滿22周年。韓國方面表示, 韓國應該制訂新路線以進一步提高與中國交流合作的質量。

韓國現代經濟研究院研究員陳容燦(音)21日發佈題為 《中韓建交22周年的意義與合作課題》的報告中引用中國 媒體的評論指出,自從中國國家主席習近平訪韓以後,兩國 關係從「政冷經熱」進入了「政溫經熱」的階段。

報告還指出,兩國貿易規模自建交以來大幅增長,從 1992年的64億美元上升至去年的2289億美元,貿易產品種 類也從纖維等低附加值價值產業轉為半導體等高附加值產 業。

兩國在金融和貨幣領域的合作也日漸加強,2008年兩國簽 署貨幣互換協議,人民幣結算機制也即將成立。

兩國的人員交流在建交後也增長了87倍以上,文化交流 也正在以極快的速度增長。報告書建指出,兩國今後在經 濟、產業、金融等各領域都應該進一步提升合作關係的質 量。另外,報告還指出,為了準備中韓自貿協定的簽署,韓 國企業應積極開發高級產品,以吸引中國高端消費者。報告 強調,應該加快建設人民幣結算機制的建設,準備好迎接中 國金融市場的進一步開放,為韓國金融機構在中國的發展打

報告最後指出,韓國應進一步發展與中國的合作關係,並 在通商、技術、金融、文化等領域提升競爭力,以抓住機 遇。

蘇寧蟬聯民企500強榜首

香港文匯報訊(記者 胡瑋燦、章薇)中 十位。 國全國工商聯日前發布最新「中國民營企業 500 強」排行榜,蘇寧控股集團、聯想控 股、山東魏橋分別以2789.13億元(人民 億元。 幣,下同)、2440.31億元和2413.87億元位

華為、正威國際、江蘇沙鋼、華信能源、 大連萬達、吉利控股、萬科分列第四位至第 至1000億元的由去年17家增至27家。

居前三,蘇寧更是蟬聯榜首。

報告顯示,2013年中國民營企業500強的 入圍門檻為91.22億元,較2012年增加13.5

500強企業營業收入總額達到13.2122萬億 元,較2012年增長24.9%。其中,16家企業 營收總額超1000億元,營收總額在500億元

交行純利增速放緩不派息

22日在上海發布上半年業績,純利僅錄得 同比增長5.59%至367.73億元(人民幣,下 同) ,不派中期息。與此同時,不良貸款率 則較去年底上升0.08個百分點。不過,行長 彭純22日認為,雖然純利增速放緩,但整 體經營緩中趨穩,穩中向好。

談及備受關注的混合所有制改革,他直言 交行正在研究,並將積極爭取在下一輪金融

香港文匯報訊(記者章蘿蘭)交通銀行 改革中先行先試,率先進行混合所有制改 革,希望能夠進一步釋放改革紅利,改善交 行經營業績。

> 根據半年報,上半年交行資產總額達 6.283936萬億元,較年初增長5.42%。年化 平均資產回報率和年化平均股東權益報酬率 分別為1.21%和17.1%,較去年全年分別提 高 0.1 個百分點和 1.52 個百分點。每股淨資 產為5.93元,較年初增長4.96%。

華央行反洗錢 重視反恐融資

香港文匯報訊 中國人民銀行(央行)日前在北京召開反洗錢形勢通 報會。人民銀行黨委委員、副行長李東榮強調,面臨中國反洗錢工作的新 挑戰,要求業界以風險為導向,完善內控制度和系統建設,高度重視反恐 怖融資工作。

李東榮對下一階段金融機構和支付機構做好反洗錢工作提出了5項要 求:一是堅持以風險為導向,完善內控制度和系統建設。二是密切關注和 跟蹤國際反洗錢監管制度變化,建立統一高效的洗錢風險管理體系,做好 跨境交易風險防範工作。三是高度重視反恐怖融資工作。四是強化支付機 構和新興業務的洗錢風險管理。五是加強職業道德教育,切實提高從業人 員防範洗錢風險的履職能力。



■央行反洗 錢,要求業 界高度重視 工作。 資料圖片

財經速遞

華潤創業發全年盈警

香港文匯報訊(記者涂若奔)傅育寧接任華潤集團董事長後, 華潤創業21日公布首份中期業績報告,截至2014年6月30日止六 個月,受Tesco的虧損及電商搶食等拖累,股東應佔基礎綜合溢利 按年下降33.5%至6.68億元。集團預計Tesco需要3至5年才能扭 虧,合併Tesco的過程中不會大量裁員,關閉分店數目不超過 10%。業績報告並發全年盈警,預期集團截至2014年12月31日年 度的整體盈利將會有重大下降。



■左起:華 潤創業法律 總監程大 勇、投資者 關係總監謝 丹瀚、首席 財務官黎汝 雄、財務總 監黎寶聲。 張偉民 攝

綠地否認韓國項目受阻

香港文匯報訊(記者章蘿蘭)此前有消息指,綠地中國龍頭房 企綠地集團在韓國濟州島的項目受到當地政府阻撓。

不過,綠地集團21日發佈消息指,已經與濟州國際自由城市開 發中心 (JDC) 在韓國濟州簽署諒解備忘錄 (MOU) ,綠地集團 在濟州島健康醫療城區域擴大投資,新獲470畝土地,並強調濟 州政府已經明確表示支持綠地在當地投資。

莎莎:零售市道有好轉

香港文匯報訊 港府日前下調2014年全年的經濟增長預測,原 因之一是內地遊客在港高檔消費減少。不過,化妝品零售商莎莎 國際21日指出,從集團的最新數據來看,雖然內地客的單價下 跌,但整體7、8月份的銷售好轉,同店銷售升9%,相信零售市 道的最差時候已過,集團維持全年開5家分店的目標。

台灣失業率至6年低位

據香港媒體報道,台灣「主計總處」公佈,7月經季節調整後失 業率為3.95%,較市場預期的3.96%為低,亦低於上月的3.97%, 是逾6年以來的低位。7月數據已是連續第4個月下跌。而7月未 經季節調整的失業率則為4.02%,上月為3.92%。